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INSTRUGOES

1- O Caderno de Questdes contém 60 (sessenta) questdes de multipla escolha (A, B, C, D, E), sendo 10
(dez) questbes de Lingua Portuguesa, 10 (dez) questbes de Conhecimentos Gerais e Legislagdo, 05
(cinco) questbes de Raciocinio Logico, 05 (cinco) questdes de Nogdes de Informatica e 30 (trinta) ques-
tdoes de Conhecimentos Especificos, e uma Folha Intermediaria de Respostas.

2- Ao receber o material, confira no Cartao-Resposta, seu nome, nimero de inscrigdo, data de nascimento,
RG e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. N&o serdo aceitas
reclamagbes posteriores.

3- A prova objetiva tera duragao de 3h30min (trés horas e trinta minutos), incluido, neste tempo, o pre-
enchimento do Cartao-Resposta.

4- Leia atentamente cada questao e assinale, no Cartdo-Resposta, a opgao que responde corretamente a
cada uma delas. O Cartao-Resposta sera o unico documento valido para a corregéo eletrénica. O pre-
enchimento do Cartao-Resposta e a respectiva assinatura serdo de inteira responsabilidade do candi-
dato. Nao havera substituicdo do Cartao-Resposta por erro do candidato.

Utilize a Folha Intermediaria de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. E proibido fazer
qualquer outro tipo de anotagado. Essa folha ficara em seu poder para conferéncia com o gabarito a ser
publicado.

6- Observe as seguintes recomendacgdes relativas ao Cartdo-Resposta:

- A maneira correta de marcagao das respostas € cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou
preta, o espago correspondente a letra a ser assinalada.

- Outras formas de marcacgéo diferentes implicaréo a rejeicdo do Cartdao de Respostas.

- Sera atribuida nota zero as questdes ndo assinaladas, ou com falta de nitidez, ou com marcagéo de
mais de uma opg¢ao, bem como emendadas ou rasuradas.

7- O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instrugdes. Em caso de duvida, solicite a
presenca do coordenador local.

8- Vocé podera se retirar, definitivamente, da sala de realizagédo da prova apds transcorridos 60 (sessenta)
minutos contados do seu efetivo inicio, sem levar o Caderno de Questdes e o Cartao-Resposta.

9- E permitido fazer anotagdes, calculos, riscos e afins no Caderno de Questdes.

10- Apds se identificar e se instalar na sala, vocé n&o podera consultar qualquer material enquanto aguarda
o horério de inicio da prova.
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Os 3 (trés) ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo deles entregue o Cartao-
Resposta.

12- Assine no local indicado no Cartao-Resposta e no Caderno de Questoes.

13- Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartdao-Resposta e o Caderno de
Questoes.

14- Nao se esqueca de pegar seus pertences acondicionados em sala.

Floriandpolis, 23 de junho de 2024.
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Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 10.

Passa de 1 bilh&o o total de pessoas com obesidade
no mundo

Um pouco antes de 4 de margo, o Dia Mundial da
Obesidade, a Organizagdo Mundial da Saude (OMS)
anunciou os resultados de um novo estudo internacional
com estimativas atualizadas do problema. Com base em
informacBes do peso e da altura de 222 milhdes de
pessoas em mais de 190 paises, um grupo de 1,5 mil
pesquisadores, alguns deles brasileiros, calculou a
progressdo global da obesidade nas Ultimas trés
décadas. As conclusdes, apresentadas em um artigo
publicado em marco na revista The Lancet, s&o
impactantes e deveriam instigar as autoridades da saude
e os formuladores de politicas publicas a agir com
urgéncia.

O dado mais alarmante é que, hoje, hd no mundo 1,04
bilh&o de pessoas com obesidade. Isso significa que um
em cada oito habitantes do planeta (12,5% da
humanidade) estd com o peso muito acima do
considerado saudavel. Por esse motivo, essa parcela da
populacdo corre um risco mais elevado do que o0s
demais individuos de desenvolver diabetes, doencas
cardiovasculares, algumas formas de cancer e morrer
precocemente.

De 1990 a 2022, a populacdo mundial cresceu 51% e
passou de 5,3 bilhBes para 8 bilh6es de pessoas. No
mesmo periodo, o total de individuos com obesidade
aumentou 360%: passou de 221 milhfes para os atuais
1,04 bilhdo - destes, 159 milhGes s&o criancas e
adolescentes.

A prevaléncia de obesidade entre adultos cresceu em
praticamente todos os paises. Em termos relativos, sua
frequéncia, em média, dobrou entre as mulheres (passou
de 8,8% para 18,5%) e triplicou entre os homens (foi de
4,8% para 14%). Essa tendéncia global, que ja vinha
sendo observada entre os adultos desde os anos 1990,
também se instalou entre as criancas e os adolescentes.
O aumento foi da ordem de quatro vezes na faixa etéaria
dos 5 aos 19 anos. A proporcdo de criancas e
adolescentes do sexo feminino com obesidade era de
1,7% em 1990 e chegou a 6,9% em 2022. Entre os
meninos, saltou de 2,1% para 9,3%.

O crescimento da obesidade em numeros absolutos e
relativos foi acompanhado de uma reducdo importante
no baixo peso. O total de pessoas com peso inferior ao

saudavel — isto é, magras demais - diminuiu de 649
milh6es em 1990 para 532 milh6es em 2022.

Com o movimento simultdneo de crescimento da
obesidade e da contracdo da magreza, o excesso de
peso tornou-se, no mundo, o principal problema de méa
nutricdo (um desequilibrio entre as calorias e o0s
nutrientes de que o corpo precisa e 0S que consegue
obter). Ambos sdo como os dois lados de uma moeda. O
baixo peso leva a problemas de saude pela caréncia. A
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obesidade, pelo excesso. Hoje h4 mais pessoas com
obesidade do que com baixo peso em todas as regifes
do planeta, com excec¢do do Sudeste Asiatico.

"E muito preocupante observar que a epidemia de
obesidade, ja evidente entre adultos em grande parte do
mundo em 1990, se reflita agora em criancas e
adolescentes em idade escolar. Ao mesmo tempo,
centenas de milhdes de pessoas ainda sédo afetadas pela
subnutricdo, especialmente em algumas das partes mais
pobres do mundo”, afirmou o epidemiologista Majid
Ezzati, do Imperial College London, coordenador do
estudo, em um comunicado a imprensa. "Para combater
com sucesso ambas as formas de ma nutricdo, é vital
melhorar significativamente a disponibilidade e o preco
de alimentos saudaveis e nutritivos".

Jé& faz algum tempo que a obesidade é considerada uma
doenca crbnica e multifacetada. Do ponto de vista do
individuo, ela resulta da interagcdo entre os genes e as
condicbes de vida das pessoas. Sdo conhecidos uns
poucos genes que, uma vez alterados, sao suficientes
para levar uma pessoa a engordar. Mas existem mais de
300 que regulam o acumulo e o consumo de energia.
Uma pessoa pode até ter caracteristicas genéticas que
favorecam o ganho de peso, mas engordar pouco se, por
exemplo, mantiver uma dieta saudavel e praticar
exercicios com regularidade. Ou ela pode nédo ter as
variantes genéticas que facilitam o aciimulo de gordura,
mas ganhar peso porque come muito ou s6 tem a
disposicao alimentos muito caléricos.

A OMS e outras agéncias sanitarias em geral adotam o
indice de massa corporal (IMC) para classificar se um
adulto esta ou ndo na faixa de peso ideal — em criangas
e adolescentes, o critério é outro, baseado no quanto o
peso se afasta do considerado ideal pelas curvas de
crescimento. O IMC é calculado ao se dividir o peso - ou
massa (musculos, 0ssos e gordura) — pelo quadrado da
altura.

O IMC é util para estimar o grau de salde em nivel
populacional, porque se baseia em duas medidas faceis
de se obter (peso e altura). Ele, no entanto, nem sempre
indica o real estado de saude do individuo porque nao
permite saber qual propor¢cdo de sua massa € gordura
(uma pessoa pode ter IMC superior a 25 por ser
musculosa) nem onde esta concentrada a gordura (a
armazenada entre os 6rgaos € mais nociva do que
aquela sob a pele). Por isso, médicos e nutricionistas
adotam outros indicadores, como a circunferéncia da
cintura e a andlise da concentracdo de gorduras no
sangue para estimar a saude do individuo.

O fato de uma proporcdo maior de pessoas ter
comecado a conviver com obesidade mais cedo inquieta
0s especialistas. E que aumenta o tempo que
permanecem expostas a condi¢cdes que favorecem o
desenvolvimento de doencas, embora existam pessoas
com obesidade saudaveis. "A obesidade tem sido cada
vez mais intensa, precoce e prolongada. E quase uma
sentenca de vida", afirma o pediatra e nutrélogo
brasileiro Mauro Fisberg, da Universidade Federal de
Sdo Paulo (Unifesp). Segundo o pesquisador, um dos



autores do estudo da The Lancet, essa populacdo tera
uma probabilidade maior de manter por mais tempo esse
peso excessivo ou de se tornar obesa. "Algumas
criangas com excesso de peso na fase pré-puberal ja
ndo passam mais pelo emagrecimento que era
caracteristico da puberdade”, conta.

O cenario delineado pelo estudo da The Lancet pode, na
realidade, ser um pouco pior. E, se nada for feito para
altera-lo de modo drastico, pode agravar-se mais na
préxima década. A edicdo de 2024 do Atlas mundial da
obesidade, lancado pela Federacdo Mundial da
Obesidade (WOF) também em marco, estima que 42%
da populacdo adulta mundial j& se encontrava acima do
peso em 2020 - cerca de 1,39 bilhdo de pessoas
estavam com sobrepeso e 810 milhdes com obesidade.
O documento projeta que essa propor¢cdo deve chegar a
54% em 2035, com 1,77 bilhAo com sobrepeso e 1,53
bilhdo com obesidade, o que deve impor gastos com
salde e perda de produtividade de US$ 4 trilhGes por
ano a economia mundial.

O Brasil encontra-se em uma situagdo intermedidria,
embora a proporcdo de pessoas com obesidade seja
bem superior a média global. Com o avanco do ganho de
peso nas Ultimas décadas, a taxa de criangcas e
adolescentes com obesidade passou de 3,1% (em
ambos os sexos) em 1990 para 14,3% entre as meninas
e 17,1% entre os meninos em 2022. Entre adultos, subiu
de 11,9% para 32% entre as mulheres e de 5,8% para
25% entre os homens. Hoje o pais ocupa a 542 posicao
no ranking mundial de obesidade infantil e é o 65° com
mais homens e o 70° com mais mulheres com
obesidade.

Retirado e adaptado de: SOARES, Giselle. Passa de 1 bilhdo o total
de pessoas com obesidade no mundo. Revista Pesquisa FAPESP.
Disponivel

em:
https://revistapesquisa.fapesp.br/passa-de-1-bilhao-o-total-de-pessoas-
com-obesidade-no-mundo/ Acesso em: 20 abr., 2024.

Questéao 01

Em "O cenario delineado pelo estudo da The Lancet
pode, na realidade, ser um pouco pior', a palavra
"cenario" foi empregada com 0 mesmo sentido que em:

(A) Para desenvolver senso critico, precisamos discutir o
cenario politico que nos trouxe até aqui.

(B) Todos estdo empenhados na elaboragdo do cenario
que serd utilizado na peca de amanha.

(C) As pessoas se encaminhavam para o cendrio do
crime, curiosas para descobrir 0 que aconteceu.

(D) Fico sem palavras para descrever tamanha beleza
deste cenério!

(E) O cenario que podemos ver pelas janelas do hotel é
de tirar o félego.
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Questéao 02

Analise a colocagdo pronominal no seguinte trecho
retirado do texto:

E muito preocupante observar que a epidemia de
obesidade, ja evidente entre adultos em grande parte do
mundo em 1990, se reflita agora em criancas e
adolescentes em idade escolar.

Agora, analise as afirmacdes a seguir. Marque V, para
verdadeiras, e F, para falsas:

(_ )Podemos afirmar que hd um erro de colocagéo
pronominal no trecho.

(_)A colocacao pronominal esté correta, pois o pronome
atono deve estar em posi¢do de préclise apés a virgula.

(_)Como inicia nova oragcdo, o pronome atono deveria
assumir a posi¢do de mesdclise.

(_)Como consiste no tempo verbal presente, o correto
seria empregar a mesoclise.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta:

(A) V-F-V-F
(B) F-V-F-F
(C) F-V-V-V
(D) V-F-F-V
(E) V-F-F-F

Questéao 03

Em "O baixo peso leva a problemas de saude pela
caréncia. A obesidade, pelo excesso", ha uma figura de
linguagem chamada de:

(A) Paradoxo.
(B) Sinestesia.
(C) Elipse.

(D) Comparacao.
(E) Litote.

Questéao 04
Analise o seguinte trecho retirado do texto:

O IMC é (til para estimar o grau de saude em nivel
populacional, porque se baseia em duas medidas faceis
de se obter (peso e altura). Ele, no entanto, nem sempre
indica o real estado de salde do individuo porque nao
permite saber qual propor¢cdo de sua massa € gordura
(uma pessoa pode ter IMC superior a 25 por ser
musculosa) nem onde est4 concentrada a gordura (a

armazenada entre os 6rgdos é mais nociva do que
aguela sob a pele).

Podemos afirmar que no trecho ha, respectivamente e
considerando as palavras em destaque, valores
semanticos que expressam:

(A) explicagdo - oposicdo - explicagdo - adigdo -
comparagao.



(B) conformidade - concluséo - conformidade - adigdo
comparacao.

(C) explicagdo - adicdo - finalidade - oposicdo -
proporcionalidade.

(D) finalidade - oposicdo - finalidade - adicdo -
proporcionalidade.

(E) disjuncdo - adicdo - disjuncdo - oposicdo -

alternancia.

Questao 05
Analise o seguinte trecho, retirado do texto:

Com o movimento simultdneo de crescimento da
obesidade e da contragdo da magreza, o excesso de
peso tornou-se, no mundo, o principal problema de méa
nutricdo.

A respeito do trecho, analise as afirmagfes a seguir:

I.O trecho consiste em um periodo composto por
coordenacéo.

IILA expressdo "o principal problema de mé& nutricao"
desempenha a fun¢éo de adjunto adnominal.

[11."O excesso de peso" desempenha a funcdo de sujeito.
IV.H&, no trecho, pelo menos, um adjunto adverbial.

E correto o que se afirma em:

(A) eV, apenas.
(B) Iell, apenas.
(©) I eV, apenas.
(D) Ill, apenas.

(E) 1,1, lelV.

Questao 06

A respeito do género e do tipo textual predominante no
texto, analise as afirmacdes a seguir:

I.O texto pertence ao género artigo cientifico.

IILA principal caracteristica do género textual a que
pertence o texto é apresentar dados cientificos, por meio
de uma linguagem acessivel a um publico néo
especializado.

[II.No que diz respeito ao tipo textual, sobressai-se o tipo
injuntivo.

IV.O texto apresenta uma maior textual

pertencente ao tipo descritivo.

porcéo

E correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.

(B) I, 1, NlelV.

(C) 1l elll, apenas.
(D) 1elV, apenas.
(E) I, Il elV, apenas.

Questéao 07
A partir da leitura do texto, analise as afirmacgfes a
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seguir. Marque V, para verdadeiras, e F, para falsas:

(_)Embora a situacdo mundial seja bastante alarmante
e os dados no Brasil tenham também indicado um
aumento significativo nos indices de pessoas com
obesidade, aqui no pais os dados ndo séo preocupantes,
pois 0 pais ainda se encontra em uma posi¢cao
intermediéria.

(_ )Apesar do aumento nos indices de obesidade, ha,
por outro lado, diminuicdo nos indices de subnutricdo, o
que equilibra a balanca, metaforicamente.

(_)O nimero total e absoluto de pessoas com
obesidade aumentou muito mais do que o ndmero total e
absoluto de pessoas a nivel de populagdo no mundo, de
1990 a 2022.

(_)O aumento nos indices de obesidade esta ligado a
inUmeras razdes, embora a mais recorrente seja de
caracteristicas genéticas.

(_)A obesidade pode refletr em uma série de
problemas de saude, como diabetes, cancer e doencas
cardiovasculares.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta:

(A) V-V-V-V-V
(B) V-V-F-V-V
(C) F~-F-F-F-V
(D) F-V-V-F-F
(E) F~-F-V-V-F

Questéao 08

Sobre a funcdo da linguagem predominante no texto,
analise as assertivas a seguir e a relagdo proposta entre
elas:

I. A funcdo da linguagem predominante no texto é a
funcao fatica.

PORQUE

II. Tem como objetivo informar o interlocutor por meio de

uma linguagem clara e objetiva, apresentando
objetivamente argumentos.

A respeito dessas assercdes, assinale a opcédo correta:

(A) A assercdo | € uma proposicdo verdadeira e a Il é
uma proposicéao falsa.

(B) A assercao | é uma proposigdo falsa e a Il € uma
proposicéo verdadeira.

(C) As asserc0es | e Il sédo proposicoes falsas.

(D) As assercoes | e Il sdo proposi¢des verdadeiras e a ll
€ uma justificativa correta da |.

(E) As assercg0es | e Il sdo proposicdes verdadeiras, mas
a Il ndo é uma justificativa correta da I.

Questéao 09

No que diz respeito a tonicidade, analise as afirmacdes a
seguir:



I.A palavra "sanitarias", no que diz respeito a tonicidade,
pode ser classificada como

II.LA palavra "saude" consiste em uma

LA palavra "proporcao”, no que diz
tonicidade, pode ser classificada como

respeito a

IV.A palavra "0til" consiste em uma

V.A palavra "obesidade" pode ser classificada como

Assinale a alternativa que correta e respectivamente
preenche as lacunas nos excertos:

(A) proparoxitona - paroxitona - oxitona - paroxitona
paroxitona.

(B) paroxitona - proparoxitona -
proparoxitona - proparoxitona.

(C) proparoxitona - oxitona - proparoxitona - oxitona
paroxitona.

(D) oxitona -
paroxitona.
(E) paroxitona - oxitona - paroxitona - oxitona - oxitona.

paroxitona

paroxitona - oxitona - paroxitona

Questao 10

Os trechos a seguir tiveram sua pontuacdo alterada.
Assinale a alternativa que continua correta mesmo apos
as alteracdes:

(A) Hoje, o pais ocupa a 542 posicdo no ranking mundial
de obesidade infantil e € o0 65° com mais homens e o
70° com mais mulheres com obesidade.

(B) Isso significa que, um em cada oito habitantes do
planeta (12,5% da humanidade), estd com o peso
muito acima do considerado saudéavel.

(C) E que aumenta o tempo, que permanecem expostas
a condicbes, que favorecem o desenvolvimento de
doencas embora existam pessoas com obesidade

saudaveis.

(D) Algumas criangas com excesso de peso, na fase
pré-puberal, j& ndo passam mais pelo
emagrecimento, que, era caracteristico da
puberdade.

(E) O fato de uma proporcdo maior de pessoas ter
comecado a conviver com obesidade mais cedo,
inquieta os especialistas.
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Conhecimentos Gerais e Legislacdo

Questéo 11
Leia as informacdes a seguir:

I.Angelina Jolie comecou no cinema jovem, aos sete
anos. Ela é filha do consagrado ator Jon Voight. Sua
primeira aparicdo nas telas foi, justamente, em um filme
estrelado pelo pai, "Lookin' to Get Out" (1982) (CNN,
2024).

II.LA vencedora do Oscar, Gwyneth Paltrow, aproveitou o
caminho pavimentado pelos pais, a atriz Blythe Danner
("Entrando Numa Fria") e o diretor Bruce Paltrow
("Duets: Vem Cantar Comigo"), para trilhar uma carreira
de sucesso em Hollywood (CNN, 2024).

lllLAo langar sua prépria marca de roupas, Sasha
Meneghel nédo titubeou ao falar sobre os privilégios de
ser filha de famosos — ela é fruto da relagdo da
apresentadora Xuxa com o modelo Luciano Szafir (G1,
2024).

IV.Sandy e Junior: os dois filhos de Xororé, hoje com 40
e 39 anos, respectivamente, fazem sucesso desde
crianga, quando despontaram como uma dupla. Primeiro,
eles entoavam hits sertanejos, que depois viraram para o
pop. A dupla se separou em 2007, mas ambos seguiram
na muasica com carreira solo (G1, 2024)

V.0 pai de Pedro de Godoy Bueno, Edson de Godoy
Bueno, foi presidente do grupo Amil, empresa de planos
de salude. A mée, Dulce Pugliese de Godoy Bueno, é
médica e esta entre as mulheres mais ricas do Brasil.
Pedro é presidente do grupo Dasa (DASA3), do setor de
salde (ESTADAO, 2024).

VI.Bernard Arnault, bilionario a frente do conglomerado
de luxo LVMH, que inclui as marcas Louis Vuitton e Moét
& Chandon, e um dos homens mais ricos do mundo,
nomeou seu filho, Frédéric, de apenas 29 anos, como
novo CEO da divisao de rel6gios da empresa. O jovem
executivo ingressou na TAG Heuer em 2017, assumiu
como CEO em 2020 e agora passa a gerir toda a divisdo
de relégios, que tem as marcas Hublot e Zenith. A seu
exemplo, cada um de seus irmdos ocupa posi¢des de
lideranca em empresas do grupo (FORBES, 2024).

Os seis cenarios descritos fazem alusdo a um termo
bastante em voga, que ilustra como os privilégios e o
acesso desigual as oportunidades, que perpetuam as
desigualdades sociais e econdmicas e, em portugués, é:

(A) Bebé do nepotismo.
(B) Legado de sucesso.
(C) Prodigio genético.
(D) Heranca artistica.
(E) Dinastia familiar.

Questéao 12

A portaria n.° 22/2016 aprova a Politica Municipal de
Atencao Primaria a Saude (PMAPS) para organizagéo
dos servigcos e gestdo e direcionamento das acgbes de



educacdo permanente no ambito da Atencdo Primaria a
Saude (APS) no municipio de Florianépolis. A/O
representa a linha de cuidado
municipal em salde da crianca. Visa a protecdo, a
promogdo e a recuperacado da saude das criancas de
zero a dez anos incompletos residentes no municipio de
Florianépolis. Sua atuacdo € pautada na parceria
interinstitucional e intersetorial e se d& pela integracao
de dois componentes: politico e assistencial.

Assinale a alternativa que corretamente preenche a
lacuna no excerto:

(A) Saude Crianca

(B) Crianca Saudavel

(C) Vida Infantil

(D) Capital Crianga

(E) Florianépolis Cuida

Questao 13

A Politica Municipal de Atencdo Primaria a Saude
(PMAPS) apresenta-se como norma abrangente e busca:

I.Delimitar e regular a gestdo do trabalho das equipes e
servigos de atengdo primaria.

[l.Apresentar-se como arcabouco para a definicdo de
padrdes de desempenho profissional.

[ll.Definir necessidades de educacdo permanente e
desenvolvimento profissional continuado.

E correto o que se afirma em:
(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(©) Il, apenas.

D) 1, el

(E) I, apenas.

Questéao 14

De acordo com a Lei Orgénica do Municipio de
Florianépolis, em seu art. 118, as acgles e servigos
municipais de salde:

[.Terdo diregao Unica.

ll.Visardo ao atendimento integral, com prioridade para
as atividades recuperativas.

lll.Serdo planejados, executados e controlados por
equipes multiprofissionais.

E correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.
(B) 1, apenas.
©) 1 1lell.

(D) I, apenas.
(E) 1elll, apenas.
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Questéao 15

A compreensao dos tipos de moradia auxilia na alocagéo
adequada de servicos de salde. Ao encontro dessa
tematica e considerando-se os dados dos Ultimos
Censos, analise as informac@es a seguir:

I.De acordo com o Censo 2022, a maioria da populagdo
mora em casas, em detrimento de apartamentos.

II.Na categoria de domicilio em apartamento, dos 5570
municipios brasileiros, em apenas trés predominava essa
modalidade, um deles é, justamente, Florianopolis.

IIILA proporcdo de pessoas morando em apartamentos
vem crescendo, quando comparados os dados do Censo
de 2010 e 2022.

E correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.
(B) Ielll, apenas.
(C) I, apenas.
(D) 1, el

(E) I, apenas.

Questéao 16

A lei complementar n.° 63/2003, que dispbe sobre o
Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de
Florian6polis, em sua subsecao Ill - Da Indenizacdo de
Sobreaviso -, no art.62-A, elucida que fica instituido no
ambito da Secretaria Municipal de Saude, da Secretaria
Municipal de Infraestrutura, da Secretaria Municipal de
Meio Ambiente, Planejamento e Desenvolvimento
Urbano e da Secretaria Municipal do Continente e
Assuntos Metropolitanos, o0 regime excepcional de
trabalho sob a forma de sobreaviso, considerando-se de
sobreaviso 0 servidor ou empregado publico que
permanecer aguardando a qualquer momento o
chamado para o servigo. Ao encontro disso, analise as
afirmacdes a seguir:

I.O regime de sobreaviso somente sera remunerado a
partir do cumprimento integral da carga horaria mensal
do servidor.

II.Serd vedada a inclusdo nas escalas dos meses
seguintes, pelo periodo de dois meses, dos servidores
em escala de sobreaviso que n&o comparecerem
quando convocados para o plantdo, exceto nos casos de
impossibilidade por afastamentos legais nédo previsiveis,
devidamente comprovados.

lll.Fica estabelecido em cem horas o limite maximo de
horas em regime de sobreaviso/més.

E correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.

(B) Il, apenas.

(C) 1, el

(D) 1, apenas.
(E) Nl elll, apenas.



Questéao 17

O comércio exterior brasileiro teve, em 2023, o maior
superavit de sua histéria. O valor total de suas
exportacbes no ano chegou a quase 340 bilhdes de
dolares, enquanto suas importagdes foram pouco acima
de 240 bilhdes de ddlares. O resultado total, ou seja, 0
saldo da balanga comercial, foi positivo (superavit) para o
Brasil em 98,8 bilh6es de dodlares (Zocchia, 2024). Ao
encontro dessa tematica, trés parceiros comerciais tém
significativa relagdo com o comércio exterior brasileiro.
Um deles € um importante importador de produtos
industrializados do Brasil, especialmente pecas para
veiculos e automdveis, mas também soja. Este pais é:

(A) China.

(B) Argentina.

(C) Estados Unidos.
(D) Emirados Arabes.
(E) Chile.

Questao 18

A portaria n.° 22/2016, que aprova a Politica Municipal
de Atencao Priméaria a Saude (PMAPS) para organizagao
dos servicos e gestdo e direcionamento das acfes de
educacdo permanente no ambito da Atencdo Primaria a
Salde (APS) no municipio de Florian6polis, em seu art.
13, aborda acerca das diretrizes gerais para organizagédo
do processo de trabalho nos Centros de Salde. Nesse
sentido, todos os profissionais da APS devem receber,
ouvir e dar o devido seguimento aos problemas dos
usuarios, de acordo com os limites de sua profisséo e os
recursos disponiveis. A esta acdo denomina-se:

(A) escuta qualificada.
(B) assisténcia centrada.
(C) resposta coordenada.
(D) acolhimento continuo.
(E) atendimento integrado.

Questéao 19

Analise as assercfes a seguir e a relacado proposta entre
elas:

I.LA mudanca do perfil étnico-racial dos brasileiros é
confirmada por estudos como a Pesquisa Nacional por
Amostra de Domicilios Continua. Tal mudanca da
continuidade a um processo ja observado de
"escurecimento” da populagcdo brasileira, com nimero
crescente daqueles que se autodeclaram pretos e
pardos.

POIS,

[I.Segundo analistas, a mudanca do perfil étnico-racial
dos brasileiros € fruto de questdes demograficas, bem
como o0 avanco da valorizacdo da negritude na
sociedade.

A respeito dessas asserc¢des, assinale a op¢ao correta:
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(A) As assercdes | e Il sdo proposi¢des verdadeiras e a
€ uma justificativa correta da .

(B) As assercoes | e Il sdo proposicOes verdadeiras, mas
a Il ndo é uma justificativa correta da I.

(C) A assercao | € uma proposicédo verdadeira e a Il é
uma proposic¢éo falsa.

(D) As asserc0es | e Il séo proposicoes falsas.

(E) A assercdo | é uma proposicdo falsa e a Il é uma
proposicao verdadeira.

Questéao 20

A imagem a seguir ilustra a tematica de trabalho infantil
no pais. Ao encontro disso, para a Organizagao
Internacional do Trabalho (OIT), o trabalho infantil é
"aquele que é perigoso e prejudicial para a salude e o
desenvolvimento mental, fisico, social ou moral das
criancgas e que interfere na sua escolarizacdo". Conforme
o IBGE (2024), no pais, em 2022, havia 1,9 milhdo de
criangas e adolescentes entre 5 a 17 anos em situacao
de trabalho infantil. Isso representa 4,9% da populacéo
nessa faixa etaria. O contingente de criangcas e
adolescentes nessa situacdo vinha caindo desde 2016
(2,1 milhdes), chegando a 1,8 milhdo em 2019. No
entanto, em 2022, esse contingente cresceu:

Proporc¢io de pessoas de 5 a 17 anos em situacao de trabalho
infantil, no total de populacao nessa faixa etaria (%)
Série histdrica

i ' |

2016 2017 2018 2010 2022

Pessoas de 5a 17 anos

Total 40,6 milhdes 39,9 milhties 39,3 milhtes 38,8 milhies 38,4 milhiies

Emsituagdode 5 49 minges 1 .05 mihgo 1,91 mihdo 1,76 mikdo 1,88 milhdo
trabalho infantil

i ACENCAIEGE 2o fiE e

Fonte: Pesquisa Macional por Amostra de Domicilios Continua 2016-2022

Isso posto, analise as assercdes a seguir e a relagédo
proposta entre elas:

I.As criancas e adolescentes em situagdo de trabalho
infantil do sexo feminino predominam em relacdo ao
sexo masculino.

ALEM DISSO,

Il.LEntre as criancas e adolescentes em situacdo de
trabalho infantil, considerando-se que as meninas sejam
em maior contingente que 0s meninos, elas tém maior



rendimento quando comparadas a eles.

A respeito dessas assercdes, assinale a opgao correta:

(A) As assercoes | e Il sdo proposi¢es verdadeiras, mas
a ll ndo é uma complementacéo correta da |.

(B) A assercdo | é uma proposicdo falsa e a Il € uma
proposi¢éo verdadeira.

(C) As asserc0es | e Il séo proposices verdadeiras e a ll
€ uma complementacéao correta da .

(D) A assercdo | € uma proposicdo verdadeira e a Il é
uma proposicao falsa.

(E) As assergoes | e Il sdo proposicoes falsas.

Raciocinio Logico

Questéao 21

Ao organizar seu orgcamento mensal, Jodo verificou que
gasta dois tercos do seu salédrio com aluguel, transporte
e alimentacdo; gasta 12% com pagamento de
mensalidades de servicos e os outros R$ 768,00
restantes ele gasta com atividades de lazer. Em
determinado més, seus gastos somaram R$ 4.140,00, o
gue excedeu o seu salario, em um percentual (%), de:

(A) 18.
(B) 15.
(©) 5.
(D) 20.
(E) 10.

Questao 22

Ana comprava 105 litros de leite por semana para o café
da manha das 50 criancas de um orfanato, a um custo
de R$ 3,80 por litro. Ela distribui, diariamente, a mesma
guantidade de leite por crianga. Em determinado més, 10
criancas foram adotadas e sairam do orfanato, e Ana
dispde de apenas R$ 306,60 por semana para comprar
leite para as criancas. Para manter a mesma quantidade
de leite fornecida diariamente por crianca, ela precisara
comprar o leite a um preco, em reais por litro, de:

(A) 3,55.
(B) 3,70.
(C) 3,65.
(D) 3,75.
(E) 3,60.

Questéao 23

Em uma fazenda, a razdo entre a quantidade de vacas e
a quantidade de bois é de cinco tercos. Pode-se afirmar
gue se nessa fazenda ha 30 vacas, a quantidade de bois
gue devem ser adquiridos - para que a quantidade de
vacas e a quantidade de bois seja a mesma - devera ser
de:

(A) 20.
(B) 6.
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©) 12.
(D) 18.
(E) 10.

Questéao 24

Dos 36 entrevistados para uma vaga de emprego, 20
sabem trabalhar com planilha eletrénica, 18 sabem
trabalhar com editor de fotos e 6 sabem trabalhar tanto
com planilha eletrénica quanto com editor de fotos.
Pode-se afirmar que a quantidade de entrevistados que
ndo sabem trabalhar com nenhuma dessas ferramentas
(planilha eletrdnica e editor de fotos) é igual a:

A) 2.
(B) 4.
() 5.
(D) 6.
(E) 3.

Questéao 25

Dos 180 moradores de um condominio, 60% tem um
carro, 10% tem dois carros e os demais ndo tém carro.
Percebe-se que, quando todos os carros estédo
estacionados, sobram 20 vagas. Se todos os moradores
tivessem um carro cada um (apenas um) e
estacionassem seus carros no prédio, faltaria uma
gquantidade de vagas para estacionamento igual a:

(A) 16.
(B) 34.
(C) 22.
(D) 36.
(E) 54.

Nocbes de Informatica

Questéao 26

A funcdo SE é uma das func¢des mais populares do
Microsoft Excel e permite que vocé faca comparacdes
l6gicas entre um valor e aquilo que vocé espera. Os
argumentos (sintaxe) da funcdo SE, respectivamente,
sdo:

(A) =SE(Valor_se_verdadeiro;Soma;Teste_légico)
(B) =SE(Valor_se_falso;Valor_se_ verdadeiro;Teste_l6gic

0)
(C) =SE(Teste_légico;Soma;Valor_se_verdadeiro)
(D) =SE(Valor_se_verdadeiro;Valor se

falso;Teste_légico)

(E) =SE(Teste_lagico;Valor_se_verdadeiro;Valor_se_fals
0)

Questao 27

Analise os conceitos de Internet, Intranet e Redes de
Computadores apresentados a seguir:

.LUma rede de computadores é um conjunto de



dispositivos  interconectados, como computadores,
servidores, roteadores e switches, que permite a
comunicacdo e o compartiihamento de recursos, como
arquivos, impressoras e acesso a internet entre eles.

IILA Internet € uma rede global de computadores que
conecta bilhdes de dispositivos em todo o mundo,
permitindo a comunicacdo e o compartiihamento de
informacdes. Ela oferece diversos servicos, incluindo a
World Wide Web, E-mail, Streaming entre outros.

LA transmissdo de informacBes entre dispositivos
conectados numa rede se da por comutacao de pacotes,
em que o principal protocolo utilizado é o MP3.

E correto o que se afirma em:

(A) lell apenas.
(B) I, 1lelll.

(C) 1, apenas.
(D) I, apenas.
(E) I, apenas.

Questao 28

Considere as afirmativas relacionadas aos conceitos de
gerenciamento e armazenamento de informagoes,
arquivos, pastas e programas em ambientes
compartiihados e em nuvem. Registre V, para
verdadeiras, e F, para falsas:

(_)Windows Explorer € um gerenciador de arquivos e
pastas do sistema Windows. E utilizado para a copia,
exclusdo, organizagdo, movimentagdo entre outras
atividades de gerenciamento de arquivos.

(__)OneDrive, Google Drive e Dropbox sdo exemplos de
servicos de armazenamento de arquivos e informagdes
em nuvem.

(_)A tabela de temporalidade é um instrumento
essencial a gestao de documentos, pois define os prazos
de guarda e a destinagdo dos documentos produzidos e
recebidos.

(_)No Windows 10, para compartilhar uma pasta, é
necessario definir as permissées de compartilhamento,
gue sao constituidas pelos nomes de grupo ou de
usuario que terdo acesso e quais permissdes de acesso
serdo atribuidas. As permissdes de acesso disponiveis
para configuracdo sao respectivamente: Controle Total,
Alteracdo, Leitura, Gravar e Permissdes especiais.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta:

(A) V-F-F-V
(B) V-V-V-F
(C) F-F-V-V
(D) F~-F-V-F
(E) V-V-F-V

Questéao 29
Seguranca da informacdo € uma série de acdes
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adotadas estrategicamente para controlar e evitar riscos
de roubo, danos e perdas dos dados, dispositivos,
servidores, sistemas e redes. Sua funcdo é identificar,
registrar e combater as ameacas que surgem. Assinale a
alternativa que, corretamente, apresenta um ataque que
tenta roubar seu dinheiro ou a sua identidade fazendo
com que vocé revele informacgfes pessoais, tais como
nameros de cartdo de crédito, informacdes bancéarias ou
senhas em sites ou e-mails que fingem ser legitimos:

(A) Phishing

(B) Ransonware
(C) DDoS

(D) Ataque de senha
(E) Cavalo de Tréia

Questéao 30

Associe a segunda coluna de acordo com a primeira,
que relaciona conceitos de arquivos do tipo PDF
(Portable Document Format) a suas caracteristicas:

Primeira coluna: conceito
1.PDF-A

2.Adobe Reader

3.PDF

Segunda coluna: caracteristicas

(_)E um formato de arquivo desenvolvido pela Adobe
para representar documentos de maneira independente
do aplicativo, hardware e sistema operacional usado
para cria-los.

(_)E um formato de arquivo desenvolvido para
arquivamento de longo prazo de documentos eletrénicos.

(_)E um programa que permite que O usuario do
computador visualize, navegue e imprima arquivos no
formato PDF.

Assinale a alternativa que apresenta a correta
associagao entre as colunas:

(A) 3-1-2.
(B) 3-2-1.
(C) 2-1-3.
(D) 1-2-3.
(E) 2-3-1.



Conhecimentos Especificos

Questéao 31

E correto afirmar que a , induzida
por biofilme dentéario, pode ser definida como uma leséo
inflamatdria causada pela interagdo entre biofilme de
placa e respostas imunologica e inflamatéria do
hospedeiro, podendo ser revertida pelo tratamento
periodontal de controle de biofilme supra e subgengival.

Assinale a alternativa que corretamente preenche a
lacuna no excerto:

(A) Periodontite ulcerativa necrosante.
(B) Periodontite.

(C) Gengivite.

(D) Mucaosite peri-implantar.

(E) Gengivite necrosante.

Questao 32

O gerenciamento de residuos biolégicos no ambiente
odontologico devera ser manejado cuidadosamente em
funcdo dos riscos de infeccdo. Analise as afirmativas
apresentadas a seguir sobre recipientes e materiais
resultantes do processo de assisténcia a saude,
contendo sangue ou liquidos corpéreos na forma livre:

I.Devem ser acondicionados em sacos brancos, que
devem ser substituidos somente depois de estarem
completamente cheios ou pelo menos a cada periodo de
uma semana.

[I.Devem ser submetidos a tratamento utilizando-se
processo fisico ou outros processos que vierem a ser
validados para a obtenc&o de reducgéo ou eliminagdo da
carga microbiana.

[l.Caso o tratamento previsto seja realizado fora da
unidade geradora, o acondicionamento para transporte
deve ser em recipiente rigido, resistente a punctura,
ruptura e vazamento, com tampa provida de controle de
fechamento e devidamente identificado.

IV.Esses residuos podem ser dispostos, sem tratamento
prévio, em local devidamente licenciado para disposicao
e recolhimento.

E correto o que se afirma em:
A) L Nelv.

(B) Ill, apenas.

(C) 1l elll, apenas.

(D) I, eV, apenas.

(E) 1elV, apenas.

Questao 33

Associe a segunda coluna de acordo com a primeira,
que relaciona caracteristicas anatdbmicas e suas
localizacBes nos dentes permanentes:

Primeira coluna: localizagéo
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1.Terco cervical lingual de Incisivo Central
2.Face vestibular 10 Molar Inferior

3.Face palatal de 1° Molar Superior

Segunda coluna: caracteristica anatébmicas
(__)Tubérculo de Carabelli.

(_)Cingulo.

(__)Fosseta.

Assinale a alternativa que apresenta a correta
associacao entre as colunas:

(A) 1-2-3.
(B) 2-3-1.
(C) 3-1-2.
(D) 2-1-3.
(E) 3-2-1.

Questao 34

Em diversas atividades desempenhadas pelo Técnico de
Saude Bucal, deve-se empregar conhecimentos sobre as
caracteristicas anatdmicas dos dentes. Sendo assim, em
relacédo as diferencas morfolégicas nas duas denticoes,
pode-se verificar que:

(A) Nos molares deciduos, em sua face oclusal, os
sulcos sdo mais marcados do que nos molares
permanentes.

(B) As coroas dos dentes deciduos sdo mais altas e
estreitas do que as coroas dos dentes permanentes.

(C) Nos molares deciduos, as raizes sdo mais
divergentes do que nos molares permanentes.

(D) O colo dos dentes deciduos apresenta menor
constricio quando comparado ao dos dentes
permanentes.

(E) O esmalte dentario dos dentes deciduos é mais
espesso que nos dentes permanentes.

Questéao 35

Considere as afirmativas relacionadas ao uso de
fluoretos em Odontologia e registre V, para verdadeiras,
e F, para falsas:

(_)O verniz fluoretado que possui concentracdo de
0,5% de fldor forma reservatérios de fluoreto de célcio
sobre a estrutura dental durante a manutencédo do verniz
sobre os dentes.

(_)O dentifricio fluoretado propicia a elevagdo das
concentragcdes salivares por até 2 horas apdés a
escovacdo dependendo da concentracdo utilizada e fica
retido no biofilme dental ndo removido pela escovacéo.

(_)O bochecho de fluoreto de sodio a 5% eleva as
concentracdes salivares por até 6 meses apds 0 uso e
nao fica retido no biofilme dental presente na cavidade
bucal.

(_)Os géis e espumas fluoretados formam reservatorios
de fluoreto de calcio sobre a estrutura dental e sua

10



dissolucdo sera gradativa durante periodos prolongados
(meses).

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta:

(A) V-F-V-F
(B) F-F-V-V
(C) F-V-F-V
(D) V-F-F-F
(E) V-V-F-F

Questéao 36

Uma restauracdo para ser realizada num dente
permanente podera necessitar de uma protecdo do
complexo dentino-pulpar. Um cimento odontoldgico é
frequentemente usado para esse fim em casos de
cavidades profundas, sem exposicdo pulpar. Esse
cimento é indicado por conta da sua capacidade de
estimular a formacdo de dentina. A respeito da
formulacédo e apresentacdo desse cimento, assinale a
alternativa correta:

(A) Cimento de Hidroxido de Calcio em solugéo.
(B) Cimento de Hidroxido de Calcio em suspenséo.
(C) Hidroxido de Célcio Pré-Andlise.

(D) Cimento de Hidroxido de Célcio pasta a pasta.
(E) Hidroxido de Célcio em solucgéo.

Questao 37

Assinale a alternativa correta em relagdo ao nome dado
ao instrumento indicado para remover lesGes de carie
dentinarias:

(A) Cureta para dentina.

(B) Cureta de Woodson.

(C) Cinzel de Wedelstaedt.
(D) Enxada para dentina.
(E) Cinzel reto para dentina.

Questao 38

A realizagdo de radiografias intrabucais exige uma série
de cuidados durante a sua execuc¢éo e um deles € com o
posicionamento da cabeca do paciente. Sendo assim,
analise as afirmativas a seguir:

[.Durante uma radiografia intrabucal na mandibula, o
Plano sagital mediano devera estar perpendicular ao
plano horizontal.

[I.Durante uma radiografia intrabucal na maxila, o Plano
de Camper deverd estar paralelo ao plano horizontal.

[ll.Durante uma radiografia intrabucal na maxila, o Plano
sagital mediano deverd estar paralelo ao plano
horizontal.

E correto o que se afirma em:

(A) 1ell, apenas.
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(B) Ill, apenas.
(C) I, apenas.
(D) I, apenas.
(E) 1, el

Questéao 39

Na realizacdo de radiografias intrabucais, deve-se
observar a protecdo adequada dos pacientes. Nesse
contexto, analise as asser¢bes a seguir e a relagdo
proposta entre elas:

I. Gestantes e pacientes em faixa etaria de maior
atividade concepcional necessitam obrigatoriamente de
uma protecao a regido gonadal.

PORQUE
Il. O tecido embrionario é muito sensivel aos efeitos das

radiagfes, sendo aquele periodo em que a célula passa
do estagio embrionério para o estagio adulto.

A respeito dessas assercdes, assinale a opcao correta:

(A) As assercoes | e Il sdo proposicdes falsas.

(B) As assercoes | e Il sdo proposicGes verdadeiras e a Il
€ uma justificativa correta da |I.

(C) As assercdes | e Il sdo proposi¢Oes verdadeiras, mas
a Il ndo é uma justificativa correta da .

(D) A assercdo | é uma proposicdo falsa e a Il é uma
proposicao verdadeira.

(E) A assercdo | € uma proposicao verdadeira e a Il é
uma proposic¢éao falsa.

Questéao 40

O Cirurgido dentista realizara a aplicacdo de um selante
de cicatriculas e fissuras fotopolimerizado para favorecer
a higienizacdo da face oclusal de um molar inferior
permanente numa crianca de 7 anos de idade, com bom
comportamento. Para que o selante seja efetivo nessa
funcdo, deve-se seguir atentamente cada etapa da
aplicacdo. Sdo as etapas:

1.Fotopolimerizacéo.

2.Condicionamento 4cido.

3.Aplicagéo do selante.

4. Ajuste oclusal.

5.Profilaxia do dente.

A sequéncia correta para aplicacao do selante é:
(A) 1-3-4-2-5,

(B) 5-2-3-1-4.

(C) 3-5-1-4-2
(D) 2-4-5-3-1
(E) 4-1-2-5-3

Questéao 41

A obtencdo de uma imagem radiografica de boa
gualidade permitira que o diagnostico seja facilitado.
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Nesse contexto, analise as afirmativas relacionadas ao
processamento de filmes radiograficos apresentadas a
sequir:

z

I.O revelador é uma solugdo quimica que converte a
imagem invisivel no filme em imagem visivel.

II.LA solugéo fixadora age dissolvendo os sais de prata
gue ndo foram expostos aos raios X, permanecendo
imunes ao revelador.

lII.LA solucdo fixadora age endurecendo a gelatina para
gue o filme apresente resisténcia a abrasdo e seque
rapidamente.

E correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.
(B) Ill, apenas.

(C) 1, apenas.
(D) 1ell, apenas.
(E) I, 1lelll.

Questao 42

Considere as afirmativas relacionadas ao preparo do
local de trabalho, levando em consideracdo o0s
instrumentais que deverdo ser usados em uma exodontia
de molar superior permanente. Registre V, para
verdadeiras, e F, para falsas:

(_)O alveolétomo sera usado para cortar e remover 0
excesso de 0sso alveolar apés a remocao do dente.

(_)Pinca hemostatica serd usada para prender tecido
gengival e/ou fragmentos de 0sso.

(_)O elevador reto sera usado para cortar o ligamento
periodontal para remocao atrauméatica do dente.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta:

(A) V-F-V
(B) F-F-V
(C) F-V-F
(D) V-F-F
(E) V-V-F

Questéao 43

Assinale a alternativa correta em relagdo ao nome dado
a éarea onde a gengiva inserida se une a mucosa
alveolar:

(A) Juncdo mucogengival.
(B) Sulco gengival.

(C) Papila interproximal.
(D) Margem gengival.

(E) Sulco da gengiva livre.

Questéao 44

A limpeza é a remoc@o mecénica de sujidades, com o
objetivo de reduzir a carga microbiana, a matéria
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organica e os contaminantes de natureza inorgéanica, de
modo a garantir o processo de desinfeccdo e
esterilizacdo e a manutenc¢édo da vida util do artigo. Neste
contexto, analise as afirmativas a seguir:

I.A limpeza deve ser realizada imediatamente apés o uso
do artigo ou pode-se fazer a imersdo em solucéo aquosa
de detergente enzimatico.

7

LA limpeza manual é realizada para remocdo da
sujidade por meio de acado fisica aplicada sobre a
superficie do artigo usando escova de cerdas macias e
cabo longo.

lII.LA limpeza deve ser realizada somente com o uso de
luvas descartaveis de procedimentos, n&o sendo
necessario o uso de 6culos de protecéo.

E procedimento correto o que se afirma em:

(A) I, el

(B) IlI, apenas.
(C) I, apenas.
(D) I, apenas.
(E) Iell, apenas.

Questao 45

O alginato é empregado para a realizagdo de moldagens
gue tém por objetivo a obtencdo de modelos de estudo e
modelos usados para construcdo de moldeiras
individuais. Para esse tipo de material, a manipulagéo
correta é fundamental. Sobre isso, analise as afirmativas
a seguir e assinale a correta:

(A) Deve-se permitir que bolhas de ar sejam
incorporadas na mistura do pé e agua, assim as
propriedades do material ficardo melhores.

(B) O po devera ser dosado antes da agua e colocado
num gral de vidro e em seguida manipulado
cuidadosamente.

(C) Uma espatulacdo vigorosa deve ser feita para a
incorporagdo do pod a 4gua até a mistura permanecer
heteregénea.

(D) O po6 devera ser incorporado a agua por meio do uso
de uma espatula metalica nimero 24 que sera usada
vigorosamente contra as paredes do gral de
borracha.

(E) Idealmente, o pé de alginato deveria ser pesado e
ndo medido por volume. Contudo a medida por
volume é mais pratica e ndo traz nenhum efeito
mensuravel as propriedades fisicas do material.

Questéo 46

"A escovacdo circular, técnica de , €
realizada com a boca fechada, a escova € colocada
entre a bochecha e os dentes, e movimentos rapidos e
circulares sdo aplicados da gengiva da maxila até a
gengiva da mandibula, fazendo-se uma leve pressao.
Movimentos horizontais sdo usados nas faces lingual ou
palatina".

Assinale a alternativa que corretamente preenche a
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lacuna no excerto:

(A) Fones.
(B) Leonard.
(C) Bass.
(D) Charters.
(E) stillman.

Questao 47

Uma das formas de se realizar o controle de infecctes
num consultério odontolégico é fazendo a esterilizagao
de instrumentais. Esse processo visa destruir ou eliminar
todas as formas de vida microbiana presentes, por meio
de processos fisicos ou quimicos e devera ser
comprovado por meio de monitoramento
que utiliza tiras de papel impregnadas
por esporos bacterianos do género Bacillus, de bactérias
termofilicas formadoras de esporos.

Assinale a alternativa que corretamente preenche a
lacuna no excerto:

(A) Digital.
(B) Quimico.
(C) Fisico.
(D) Bioldgico.
(E) Visual.

Questéao 48

A ATM (Articulacgdo Temporomandibular) €& uma
articulacdo sinovial e, portanto, permite amplos
movimentos da mandibula em torno de um osso fixo.
Assinale a alternativa que contém o nome desse 0SSO
fixo:

(A) Occipital.

(B) Temporal.

(C) Zigomatico.

(D) Frontal.

(E) Maxila.
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Questéao 49

Rothmann e Cooper (2017) esclarecem que as
experiéncias dos individuos no trabalho, sejam de
natureza fisica, emocional ou social, afetam-nos no local
de trabalho. Ao encontro disso, Bakker e Demerouti
(2007) revelam que as relagdes humanas no trabalho
desempenham um papel crucial no bem-estar dos
individuos, influenciando diretamente seu estado
emocional e social. Estudos mostram que ambientes de
trabalho positivos e suporte social contribuem
significativamente para o0 bem-estar geral dos
funcionarios. Isso implica em uma posi¢cdo preventiva
para se atingir o bem-estar fisico, mental e emocional
ideal. Dado esse contexto, analise as afirmacdes a
seguir:

I.As dimensbBes do bem-estar devem ser consideradas
"estados", dos quais ao menos uma parte pode ser
influenciada pelo contexto do trabalho e pelas relacdes
sociais, e ndo por inclinagdes de personalidade.

I.LN&d0 considerar a natureza multidimensional do
bem-estar pode resultar em um comportamento
prejudicial para o bem-estar dos individuos no longo
prazo.

1.0 bem-estar dos individuos no trabalho pode ser
afetado por forcas externas, fatores organizacionais e
fatores individuais.

E correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.
(B) II, apenas.

©) L el

(D) I, apenas.

(E) Il elll, apenas.

Questéao 50
Analise as afirmagfes a seguir:

I.O0s fatos éticos sdo decisdes e acdes cometidas por
agentes sociais que afetam real ou potencialmente
outros agentes sociais.

II.A ética, como disciplina te6rica, ndo se confunde com
a moralidade, que € seu objeto de estudo.

lll. A ética é um saber cientifico que se enquadra no
campo das Ciéncias Sociais.

E correto o que se afirma em:
(A) I, apenas.

B) I, elll.

(C) Nl elll, apenas.

(D) 11, apenas.

(E) IlI, apenas.
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Questéao 51

Considere as afirmativas relacionadas a integralidade
das praticas em salde na atencdo priméaria
apresentadas a seguir. Registre V, para verdadeiras, e F,
para falsas:

(__) Consiste em praticas que olhem para a integralidade
dos sujeitos e prezem pela fragmentacdo das ofertas em
salde, de forma a ordenar suas operacdes, sem
restricdo de acesso.

(_)A integralidade estd intimamente ligada aos
principios de universalidade e protagonismo dos sujeitos,
expressos na Lei n.° 8.080/92, que versa sobre o
Sistema Unico de Saude (SUS).

(_)A integralidade se refere a abordagem holistica da
salde, considerando o individuo como um todo, além de
suas necessidades fisicas, mentais, sociais e espirituais.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta:

(A) F-F-V
(B) V-F-F
(C) F-V-F
(D) V-V-F
(E) V-F-V

Questéao 52

Excesso de rastreamento, exames diagnosticos em
pessoas assintomaticas e solicitacio de exames
complementares em demasia sdo exemplos de eventos
gue a prevencao busca evitar.

Assinale a alternativa que corretamente preenche a
lacuna no excerto:

(A) quaternaria
(B) primaria

(C) intervencionista
(D) secundaria

(E) terciaria

Questao 53
Analise a seguinte situac&o-problema:

Um municipio com limitagbes financeiras estad com
dificuldade de atender as demandas de salde da
populacdo. Ha& uma falta de insumos essenciais e as
equipes de saude estdo desfalcadas. A prestagdo eficaz
de servicos de saude a populacdo e o acesso aos
servicos de saude, conforme previsto no artigo 196 da
Constituicdo Federal, estdo comprometidos.

Inicialmente, qual principio do Sistema Unico de Saude
nao esta sendo cumprido adequadamente?

(A) Descentralizagao.
(B) Direcao Unica.
(C) Integralidade.
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(D) Universalidade.
(E) Equidade.

Questao 54

A Lei n.° 8.142 consagrou as Conferéncias de Salde
como instancias colegiadas de representantes dos varios
segmentos sociais, com a missdo de avaliar e propor
diretrizes para a formulagdo da politica de salde nos
niveis municipais, estaduais e nacional. Também a partir
da Lei n.° 8.142, ficou estabelecida uma periodicidade
para a realizacdo das Conferéncias de Saude. A
realizacdo das Conferéncias de Saude se d4 a cada:

(A) 06 (seis) anos.
(B) 01 (um) ano.

(C) 04 (quatro) anos.
(D) 02 (dois) anos.
(E) 03 (trés) anos.

Questéao 55

A epidemiologia permite estudar o0 processo
salide-doencga, tendo como objeto a distribuicdo da
doenca na populagcdo, no tempo e no lugar. Utilizando
como exemplo o nimero de notificagbes por dengue em
2022, no estudo de Castro et al. (2023), analise o grafico
a seguir e assinale a alternativa correta:

Gréafico referente ao nimero de notificagdes por dengue relacionado
aos meses na décima de regional de saude no ano de 2022:

Imagem disponivel em:
https://rsdjournal.org/index.php/rsd/article/view/43727/35144

(A) A prevaléncia de casos novos de dengue foi maior
em abril.

(B) A prevaléncia de casos novos de dengue foi menor
Nnos meses mais guentes.

(C) A incidéncia de casos novos de dengue foi maior em
maio.

(D) A prevaléncia de casos novos de dengue foi maior
nos meses mais quentes.

(E) A incidéncia de casos novos de dengue foi maior em
abril.
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Questéao 56

Conforme estabelecido na legislacé@o (Lei n.° 8142/1990),
como sao escolhidos os conselheiros do Conselho de
Saude?

(A) Séo eleitos diretamente pela populagdo em votacao
geral.

(B) Sao indicados por votagdo direta entre o0s
profissionais de salide de cada unidade.

(C) Sao indicados exclusivamente pelo Poder Executivo.

(D) Séo selecionados com base em critérios de
representatividade e diversidade.

(E) Sao nomeados pelo Ministério da Saude.

Questao 57

Analise as assercdes a seguir e a relacao proposta entre
elas, com base nos principios e diretrizes do SUS:

.LUm dos principios do SUS é a descentralizagéo
politico-administrativa, que prevé uma dire¢do Unica em
cada esfera de governo e enfatiza a autonomia municipal
na gestao dos servigcos de saude.

PORQUE

II.A regionalizacdo e hierarquizacédo da rede de servicos
de saude, também principios do SUS, tém como objetivo
garantir uma distribuicdo equitativa e organizada dos
recursos e servicos de salude em diferentes &reas
geogréficas.

A respeito dessas asserc¢fes, assinale a opgao correta:

(A) As asserc0es | e Il sdo proposices verdadeiras e a ll
€ uma justificativa correta da I.

(B) A assercdo | € uma proposicdo verdadeira e a Il é
uma proposicao falsa.

(C) A assercdo | é uma proposicdo falsa e a Il € uma
proposicdo verdadeira.

(D) As asserc0es | e Il sdo proposi¢des verdadeiras, mas
a ll ndo é uma justificativa correta da |.

(E) As asserc0es | e Il sédo proposicoes falsas.

Questao 58

Qual das seguintes afirmac@es € correta sobre a Politica
Nacional de Promocdo da Saude (PNPS), conforme
definicdes da Portaria n.° 2.446, de 11 de novembro de
2014?

(A) A PNPS prioriza as abordagens biologica e clinica,
sendo consideradas elementos fundamentais para a
efetivacdo da promocao da saude.

(B) Os temas transversais da PNPS focam na resolucao
imediata dos aspectos relacionados ao cuidado
individual.

(C) A PNPS prioriza ac¢des individuais e personalizadas
de promocdo da saude, articulando-se com outras
politicas publicas.
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(D) A PNPS se concentra na gestdo dos servigos de
saude do SUS, abrangendo estratégias de producao
de saude, considerando a singularidade de cada
individuo.

(E) A PNPS ressalta a importancia da participagéo social
e dos movimentos populares no enfrentamento dos
determinantes e condicionantes da salde.

Questao 59

De acordo com a Politica Nacional de Humanizagéo
(PNH), existente desde 2003, analise seus objetivos e
diretrizes apresentados a seguir;

I.A PNH tem como objetivo principal efetivar os principios
do SUS no cotidiano das praticas de atencédo e gestao,
promovendo trocas solidarias entre  gestores,
trabalhadores e usuéarios.

IILA PNH deve se fazer presente e estar inserida em
todas as politicas e programas do SUS, incentivando a
comunicacao entre gestores, trabalhadores e usuarios
para promover mudancas que proporcionem melhor
forma de cuidar e novas formas de organizar o trabalho.

IIILA PNH valoriza os usuéarios, trabalhadores e gestores
no processo de producéo de salde, oportunizando maior
autonomia, ampliagdo da capacidade de transformagédo
da realidade e responsabilidade compartilhada.

E correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.
(B) Iell, apenas.
(C) Ill, apenas.
D) I, el

(E) I, apenas.

Questéao 60

Considerando a Lei n.° 8.142/1990, que dispfe sobre a
participacdo da comunidade na gestdo do Sistema Unico
de Saude (SUS), qual a funcéo do Conselho de Saude?

(A) Homologar as decisdes tomadas pela Conferéncia de
Saude.

(B) Gerir diretamente os recursos financeiros destinados
a salde na esfera governamental.

(C) Representar exclusivamente o0s
comunidade no processo de
estratégias de salde.

(D) Atuar na formulacédo de estratégias e no controle da
execucdo da politica de sadde na esfera
correspondente.

(E) Convocar a Conferéncia de Saude a cada cinco anos
para avaliar a situacdo de saude da populagéo.

membros da
formulagdo de

15



TECNICO DE SAUDE BUCAL - 1

16



ESTADO DE SANTA CATARINA
PREFEITURA MUNICIPAL DE FLORIANOPQLIS
SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE

PREFEITU
FLORIAN(

NS

AT CONCURSO PUBLICO
- EDITAL N.° 001/2024

J

FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

Questoes RESPOSTAS Questoes RESPOSTAS
01 A B C D E 31 A B C D E
02 A B C D E 32 A B C D E
03 A B C D E 33 A B C D E
04 A B C D E 34 A B C D E
05 A B C D E 35 A B C D E
06 A B C D E 36 A B C D E
07 A B C D E 37 A B C D E
08 A B C D E 38 A B C D E
09 A B C D E 39 A B C D E
10 A B C D E 40 A B C D E
11 A B C D E 41 A B C D E
12 A B C D E 42 A B C D E
13 A B C D E 43 A B C D E
14 A B C D E 44 A B C D E
15 A B C D E 45 A B C D E
16 A B C D E 46 A B C D E
17 A B C D E 47 A B C D E
18 A B C D E 48 A B C D E
19 A B C D E 49 A B C D E
20 A B C D E 50 A B C D E
21 A B C D E 51 A B C D E
22 A B C D E 52 A B C D E
23 A B C D E 53 A B C D E
24 A B C D E 54 A B C D E
25 A B C D E 55 A B C D E
26 A B C D E 56 A B C D E
27 A B C D E 57 A B C D E
28 A B C D E 58 A B C D E
29 A B C D E 59 A B C D E
30 A B C D E 60 A B C D E

INFORMACOES
O inteiro teor da prova e o gabarito preliminar da prova objetiva serdo divulgados até as 20h do dia
24 de junho de 2024, no endereco eletronico http://concursos.furb.br/, na pagina da Prefeitura Muni-
cipal de Florianépolis - Concurso Publico - Edital n.° 001/2024.
O candidato que tiver qualquer discordancia em relagéo as questdes da Prova Objetiva ou ao gabarito
preliminar divulgado podera interpor recurso no periodo compreendido entre 8h do dia 25 de junho

de 2024 e 23h59min do dia 26 de junho de 2024.

Floriandpolis, 23 de junho de 2024.

TECNICO DE SAUDE BUCAL - 1

17




